

山东省2024年节能宣传周启动,发布重点领域节能攻坚十大项目

力争新培育省级以上绿色工厂200家

■青岛财经日报/首页新闻记者 高奕静

昨日,山东省2024年节能宣传周在青岛国际会议中心正式启动,来自山东省16个城市的各级节能主管部门相关负责人、重点用能企业代表、省内外专家学者共约300人参与启动仪式。

今年5月13日至5月19日是全国第34个节能宣传周,主题为“绿色转型,节能攻坚”,本次启动仪式也标志着为期一周的节能宣传周全省各项活动正式拉开帷幕。

“一煤独大”局面显著改善

启动仪式上,山东省发展改革委、山东省工业和信息化厅、山东省交通运输厅等9家省直部门联合发布了煤炭清洁高效利用水平提升项目、园区循环化改造项目、工业领域节能降碳改造项目等2024年山东省重点领域节能攻坚十大项目(工程)(以下简称:十大项目),涵盖了降碳、减污、扩绿等多个方面。

梳理十大项目布局的重点领域,可以看到山东在推动经济社会全面绿色转型方面作出的相关部署。

作为经济大省、同时也是传统能源大省,当下,山东正在由能源电力“一煤独大”局面转向“多元并存、多能互补”,截至今年3月底,山东省新能源和可再生能源装机占比已经达到45%,比2020年提高15个百分点,煤电装机占比已经不到一半,能源结构将得到进一步优化。

在此背景下,十大项目同样体现出能源结构转型的加速推进。煤炭清洁高效利用水平提升项目将针对省内所有耗煤企业“一企一策”制定工作方

案,开展煤炭清洁高效利用改造,并对各市重点耗煤企业改造情况开展监督检查,以支撑能源转型、确保能源安全和实现碳达峰碳中和目标。

随着能源结构转型调整,风能、太阳能、地热能等各类清洁能源占比正在节节攀升,在山东肥城,30万千瓦压缩空气储能示范项目是目前世界规模最大、效率最高、性能最优、单位成本最低的新型压缩空气储能项目,每年发电量可达6亿千瓦时,能保障超过20万户家庭的用电需求;在山东济南,通过对浅层地温能的开发利用,节能示范工程升级改造项目对一栋建筑的地源侧换热系统、热泵机组和用户端换热系统进行改造,使其每年可节省标准煤1300吨,减排粉尘10.5吨,运行费用降低30%—60%。

瞄向多个重点用能领域

在加快能源结构转型升级的同时,此次发布的十大项目也瞄向建筑、工业、交通、公共机构等重点用能领域,分主体、分行业开展节能攻坚专项行动。

其中,作为能源消耗和二氧化碳排放的主要领域之一,工业领域节能降碳改造项目将对159家企业开展工业节能监察,199家企业进行工业节能诊断服务,在钢铁、有色、石化化工、建材等重点领域推广先进节能降碳技术装备,并研究制定《山东省绿色工厂梯度培育及管理暂行办法》,力争新培育省级以上绿色工厂200家、绿色工业园区20个、绿色供应链管理企业30家,培育废钢铁等传统工业固废综合利用规范企业10家左右,谋划布局退役光伏组件等新兴工业固废综合利用企业。

在园区循环化方面将推动各类园区改造,提高其能源利用效率,到2025年底,144家省级以上园区全部完成循环化改造。

在建筑领域,2024年,节能降碳工程将对既有800万平方米以上建筑进行节能改造。依照山东省住房和城乡建设厅研究制定的《山东省加快推动建筑领域节能降碳工作实施方案》,新建居住建筑严格执行83%节能设计标准,并发布公共建筑节能78%设计标准、近零能耗居住建筑节能设计标准。

在交通领域,济青高速改扩建项目按照“全国首条改扩建零碳国家高速公路”的建设定位,坚持全生命周期低碳理念,建设装机容量30兆瓦的光伏发电储能系统,构建能碳综合管控平台,实现年均减碳量约2.68万吨,达到运营期净零排放。

碳市场、碳计量的山东范式

“双碳”背景下,碳市场、碳计量也在发挥着更为重要的作用。

全国碳排放权交易市场是利用市场机制控制和减少温室气体排放,推动绿色低碳发展的一项制度创新。按照生态环境部统一部署,山东省已圆满完成全国碳排放权交易市场第二个履约周期(2021、2022年度)的碳排放配额清缴履约工作,履约率100%,履约企业、履约量和参与交易企业数量、交易额均为全国第一。2023年山东共有225家发电企业参与碳排放配额交易,交易量7169.08万吨,交易额46.66亿元,参与交易企业数量和交易额

均为全国第一。

在此基础上,碳市场交易履约清缴项目将进一步加强对碳排放数据质量监管,推动重点排放单位提升碳排放数据质量,积极参与碳市场交易,按期完成履约清缴。

作为碳达峰碳中和的重要手段,碳计量是建立碳交易市场的基础,因此,完善碳计量相关计量技术规范,可助力碳计量的可视化和科学化,从而积极稳妥地推进碳达峰碳中和。为此,节能降碳计量标准认证能力提升工程将加快建设国家碳计量中心(山东)、碳达峰碳中和计量技术委员会。依托计量标准体系,山东将完善碳计量相关计量技术规范,推动能源计量与碳计量有效衔接,围绕煤炭、石油、电力、钢铁、有色金属等重点领域,积极开展碳排放、碳交易、碳计量监测、碳汇等标准研制,产出一批高水平国家、行业和地方标准。

值得关注的是,启动仪式上,青岛海发集团等15家企业代表与清华大学、山东省科学院等科研院所(机构)举行了节能降碳产学研项目合作签约仪式。国家能源局国际司原副司长安丰全、浙江大学王涛教授、北京环境交易所副董事长梅德文分别围绕能源安全、绿证交易等内容,聚焦山东实际,进行主题演讲,赢得现场一致好评。

以此次启动仪式为起点,本次节能宣传周期间,山东省发展改革委将联合省生态环境厅等16家省有关部门和单位,分领域、分时段,举办形式多样的宣传活动,旨在全社会各领域持续掀起节能宣传高潮,进一步传播节能知识、弘扬节能理念、提升节能能力,为全省绿色低碳高质量发展先行区建设注入强劲绿色动力。



“青岛几乎不属于青岛的人了”

■青岛财经日报/首页新闻记者 初志伟

春末夏初是青岛的黄金时节,五月的风吹来了天南海北的游客,正如老舍所说,“青岛几乎不属于青岛的人了。”

青岛非千年古都,无思古幽情,有的是优越的环境气候与自然风光。她是摩登少女,是大家闺秀,是一个在情热之中隐藏着身份的美妇人,充满了迷人的吸引力。

向山而行

据1932年的《青岛农林》记载,“青市夙以风景秀丽著于世,固由于负山面海地占优胜,而蓊郁之森林所以增益观感者,其关系实为至巨。向使濯濯童山一如往昔,则虽有富丽之建筑,完美之通衢,不过一繁华都市通商良港而已,乌足以语风景哉。”

由此可见,如果没有绿树成荫的山林公园,青岛不过一“良港而已”。山海一体的城市空间共同塑造了“青岛”这个诗意名称,街道、建筑、植被与山海共同交织出红瓦绿树、碧海蓝天的城市彩图。

在外地人奔海而来、前海一线爆满之时,本地人选择向山而行。

“仁者乐山,智者乐水”,中国人的山水情怀一派天成,历史悠久。青岛知名的山不少,如崂山、大珠山、大泽山等,但在主城区首推崂山的余脉太平山与浮山。

太平山山林繁茂、环境幽静,是老城“绿心”。这里曾建立植物试验场,后发展为中山公园。每年四、五月的樱花会,颇有“花开时节动京城”之气势。

占地近700公顷的浮山是青岛城市“绿肺”与天然氧吧,山巅常有浮云缭绕,峰顶如浮在云中,本地人称“浮山戴帽”,名为浮峰山,又名浮山。这里以上等花岗岩石材而闻名,应用于人民大会堂、毛主席纪念堂、南极长城站纪念碑等,最著名的是产出了人民英雄纪念碑的碑心石。

在“城市更新”的大背景下,以山头公园整治和公园城市建设为契机,2022年,青岛市太平山、浮山公园建设整治指挥部办公室成立,对“两山”过去的违搭违建与脏乱差进行整治,环山绿道取代了杂草丛生的羊肠小道,绿树成荫取代了山石



穿过青岛浮山上的“山海通廊”后,呈现在人们眼前的是一幅绝美山海风光。

裸露的面貌。

太平山7.9公里环山绿道,勾连了中山公园、动物园、植物园和榉林公园,串联起花溪谷、桃源山语、海棠春趣等55个景点节点,集自然景观与人文资源于一体。浮山绿道13.5公里全部贯通,首次实现市南段、市北段、崂山段融合畅通,让山体与城市无障碍相拥。“两山”实现了从环境绿化到文化生态的转变、从植物园到公共空间的转变、从市民公园到全域景区的转变。

始于“青绿”

今年,青岛公园城市建设三年攻坚行动任务将全面完成,构建1个城市绿道网络、建设200处公园绿地、打造100条林荫廊道、推进300处立体绿化,实施1项生态绿化工程。

公告

青岛兴信昌新材料科技有限公司:

经调查,你公司在2021年7月7日至2021年9月22日期间违反规定将外汇汇入境内,违反了《国家外汇管理局关于境内居民通过特殊目的公司境外投融资及返程投资外汇管理有关问题的通知》第七点、第十五点第三项之规定。根据《中华人民共和国外汇管理条例》第四十一条第一款、《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条第二款之规定,我分局拟责令你公司进行改正,没收违法所得591.63元,处罚款18638995.5元,罚没合计18639587.13元。

因我分局采取直接送达、邮寄送达等均无法送达法律文书,现依照《国家外汇管理局行政处罚办法》第八十四条之规定,向你公司公告送达《国家外汇管理局青岛市分局行政处罚告知书》(青汇罚告字〔2024〕2号)。本公告自发出之日起,经过30日即视为送达。

特此公告
国家外汇管理局青岛市分局
2024年5月14日

“两山”之外,大大小小的口袋公园建成,绿色在碧海蓝天中点缀,呈现“大珠小珠落玉盘”的美景。

“两山”的改造及大量口袋公园的建成回答了一个问题:如何让城市更宜居、更美好。过去

遗失青岛市黄岛区民政局2019年8月23日颁发予青岛西海岸新区大赞美术馆的统一社会信用代码:52370211MJD91020X6号民办非企业单位登记证书正、副本,声明作废。

司法拍卖公告

受青岛市黄岛区人民法院委托,定于2024年6月13日10时至2024年6月14日10时止(延时的除外)以下标的依法按现状在青岛市中级人民法院司法拍卖行以互联网电子竞价方式进行公开拍卖,公告如下:

一、拍卖标的:山东省青岛市黄岛区灵海路39号45栋1单元1402户房产,起拍价:652484.47元,保证金:12万元。建筑面积:75.51平方米。
二、竞买登记手续办理:1.竞买人在2024年6月12日16:30前携保证金凭证(保证金16:00前到账为准)到青岛产权交易所有限公司或通过网站办理竞买登记手续方可取得竞买资格。2.与拍卖财产有关的担保物权人、优先购买权人或者其他优先权人应及时办理竞买手续,逾期未办理视为放弃优先购买权。3.标的物以现状拍卖,竞买人参与竞买即表示知晓并认可标的物存在的瑕疵。本院不承担瑕疵担保责任。所有涉及的税费及办理权证所需费用按法律规定办理,房屋相关欠费由买受人自行向相关单位咨询。特别说明:房屋有人居住。
三、交纳保证金账户:收款单位:青岛产权交易所有限公司;开户行:招商银行股份有限公司青岛分行营业部;账号:532905248510917。
其他事项见网站www.qdcq.net该标的公告信息。联系电话:0532-66718926/66718932;地址:青岛市崂山区深圳路156号国金中心9号楼15层;委托法院监督电话:0532-86990209
青岛产权交易所有限公司
2024年5月14日

是“城市里建公园”,如今是“公园里建城市”。以“绿色基建”的理念,把城市作为公园营造,城在绿中,人在景中,市民徜徉在绿水青山之间,不用奔赴远郊即可“偷得浮生半日闲”。

人与自然是生命共同体,城市的发展并不意味着与自然的分隔,当城市变得巨大、拥挤,对自然的审美认知愈发强烈。山体公园就是我们的田园理想,就是现代人的“归园田居”。

有地理学家给了城市一个浪漫定义:她既是一片经济空间、一种人口密度,也是一个景观、一种气氛、一种特征或者一个灵魂。

一座城市,她的人居环境、文化空间、政策习俗、生活风尚等共同塑造了城市的底色。

其实,青岛素有经营公园的城市传统,青岛公园显著的特征是其肇始于园林绿化。在近代以前,中国城市仅有私家园林而无公园,青岛开埠之初就致力于植树与绿化。从小渔村到国际化大都市,“青绿”和城市的文明形象塑造息息相关,充满现代张力。

5月12日,以“投资青岛·共赢未来”为主题的青岛市城市更新和城市建设招商推介会成功举办,对青岛的城市更新和城市建设项目进行专门推介,瞄准绿色生态、宜居宜业、智慧韧性,打造城市更新标杆和城区品质提升样板。

如果问青岛的软实力在哪里,请向“两山”而行,看林木森然,海潮激荡,感受山风海韵绿色宜居的美丽青岛。这是青岛城市的吸引力之一,也是青岛的软实力之一。

美好时光“纸”传祝福
新婚祝福 | 爱情祝福 | 升学祝福 | 生日祝福
纪念日祝福 | 节日祝福

刊登价格	999元/期 (7.2*10cm)
299元/期 (7.2*3cm)	1314元/期 (14.6*6cm)
520元/期 (7.2*5cm)	1999元/期 (14.6*10cm)

祝福启事
咨询热线 0532-83861285

公告
青岛啟城建筑劳务作业有限公司:
本委已受理刘世超、潘中华、程恩全、张海魁、刘卫霞与你公司劳动争议一案(青黄劳人仲案字〔2024〕第20427、20430号)。因向你单位直接、邮寄送达相关文书不成,故依法向你单位公告送达《应诉、开庭通知书》(申请书副本)等法律文书,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。本委定于2024年6月19日14时00分开庭审理此案,地址为:青岛西海岸新区双珠路1688号隐珠街道便民中心南门306-1室——青岛西海岸新区劳动人事争议仲裁院。请准时到庭参加庭审,否则本委将依法缺席裁决。
特此公告
青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年5月14日

公告
青岛融创慧丰园林有限公司:
本委已受理常相振、刘学敬、李忠强、李伟、穆秋利、崔金军与你公司劳动争议一案(青黄劳人仲案字〔2024〕第20963、21241号)。因向你单位直接、邮寄送达相关文书不成,故依法向你单位公告送达《应诉、开庭通知书》(申请书副本)等法律文书,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。本委定于2024年6月28日9时30分开庭审理此案,地址为:青岛市黄岛区长江中路359号202室。请准时到庭参加庭审,否则本委将依法缺席裁决。
特此公告
青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年5月14日